Исходный текст:
Телефонный усилитель "АЛЬТЕРНАТИВА" задуман и разработан для любителей транзисторной, но хорошо звучащей техники и как альтернатива усилителям фирм "Creek", "Pro-Ject" и пр. При его создании использовалась идеология лампового НI-ENDа: минимальное число каскадов, кратчайший путь музыкального сигнала, однотактные каскады, работающие в режиме класса "А", отсутствие общих обратных связей, качественные комплектующие.

Рациональный объемно-навесной монтаж позволил избавиться от промежуточных паек радиоэлементов, в данном случае они соединяются между собой за счет собственных выводов. В источнике питания использован торроидальный трансформатор, диоды Шотки, емкости большой величины и LC-фильтры.
Усилитель имеет три линейных, коммутируемых селектором, входа и один выход под Джек 6,3 мм, который позволяет подключать наушники с импедансом 32-600 Ом, развивая при этом на 32 Омах – 200 мВт, на 300 Омах – 250 мВт, на 600 Омах – 150 мВт.

Входное сопротивление усилителя – 50 кОм. Полоса усиления (по уровню – 0,3 дВ при максимальной выходной мощности) – 5 Гц – 200 кГц.
Звук усилителя энергичен и напорист с хорошо проработанной и эмоционально насыщенной серединой.

Рерайт:

Для поклонников качественного звучания, в противовес продукции фирм Creek, Pro-Ject и пр., был разработан усилитель "Альтернатива". В его конструкцию легла структура лампового HI-ENDa: как можно меньшее число однотактных каскадов, что обеспечивает минимальный путь музыкального сигнала, работа выходного каскада в режиме "А", исключение общих обратных связей и самое главное - качественные комплектующие.

Тщательно продуманный объемно-навесной монтаж позволил соединить элементы конструкции при помощи их выводов, тем самым исключив промежуточные пайки. 
Применение в блоке питания торроидального трансформатора, диодов Шотки, емкостей больших величин и LC-фильтров - позволило сгладить пульсации питающего напряжения и понизить уровень собственных шумов.
В усилителе предусмотренно три линейных входа, коммутируемых при помощи селектора и один выход под джек 6,3 мм с помощью которого можно подключить наушники с импедансом 32-600 Ом. При этом развиваемая мощность составляет: 200 мВт на нагрузке в 32 Ома, 250 мВт на нагрузке в 300 Ом и 150 мВт на нагрузке в 600 Ом.
Входное сопротивление усилителя – 50 кОм.

Полоса пропускания на уровне – 0,3 дВ, при максимальной выходной мощности, составляет: 5 Гц – 200 кГц, что придает усилителю энергичное и напористое звучание с эмоционально насыщенной серединой.

