Анапа – город-курорт

Теплый воздух, жаркие солнечные лучи, великолепное Черное море и гостеприимство местных жителей – отличительные черты отдыха в Анапе. Это уникальный курорт России, здесь можно не только совершить увлекательные поездки по запоминающимся местам и хорошенько отдохнуть, но и поправить свое здоровье. Минеральные источники, грязевые лечебницы и многое другое каждый год привлекают сюда тысячи людей со всей страны.
Анапа – отличный вариант для отдыха занятых людей, ведь путь от Москвы на самолете занимает всего два часа. Город является своего рода русским средиземноморьем. Сочетание степной, горной и приморской местности – уникальное явление для России.

Помимо отелей, Анапа вмещает в себя большое число санаториев, где можно подлечить свое здоровье. 

Экскурсию по городу советую вам совершить самостоятельно. Не забудьте заглянуть в места средневековых раскопок, посмотреть на Турецкую крепость, сходить в местный музей и увидеть здешние архитектурные памятники. 

Абрау-Дюрсо

Недалеко от города находится родина российского шампанского – село Абрау. Здесь располагается знаменитый на всю страну винодельный завод, построенный еще в 1920 году. Заглянув сюда, вы сможете продегустировать шампанское и вино.
Тамань и грязевые вулканы

Экскурсия на Таманский полуостров, восхваленный Лермонтовым, проходит через места раскопок городов Древней Греции – Фанагории и Гермонассы; Церковь Покрова; действующий грязевой вулкан.

Дельфинарий

В часе езды от города находится известный на всю Россию дельфинарий. Работает он, лишь в теплое время года, помимо выступления дельфинов и морских котиков можно прогуляться по заповеднику диких животных и полюбоваться огромным аквариумом с морской живностью.
Святые источники Наберджая и пасека

Еще на Руси местные монахи постоянно молились у источников, и теперь вода считается святой и лечит от всех существующих болезней. 

Долина Лотосов

Из Анапы в Долину Лотосов можно добраться на специальном катере, путь лежит через Казачий Ерик до Ахтазианского лимана. Здесь можно искупаться в кристальной воде, плавая через сотни лотосов. При желании можно попробовать поймать мидий или раков. 

Именно в Анапе находится единственный на всем Черноморском побережье естественный песчаный пляж. Отдых здесь сочетает в себе приятное времяпровождение у моря, а также лечение всех органов и масса экскурсий.

