Спросите у любого мальчишки интересующегося футболом кто такой Рональдиньо и он сразу вам выпалит – король финта. Да, это именно его фирменный стиль всех замотать финтами, заставить смотреть в одну сторону, а отдать мяч в другую, выставив соперников на посмешище. «Мистер непредсказуемость» именно так окрестили его журналисты Испании, и как сам он сравнивает футболиста с хамелеоном, изменяющимся на поле в зависимости от ситуации.

Полное имя - Роналдо де Ассис Морейра, но во всём мире он больше известен под именем Рональдиньо, полученном в детской футбольной школе и означающим «маленький Рональдо». Рональдиньо родился 21 марта 1980 года в Порту-Аллегри, штат Рио-Гранди-де-Сул, Бразилия.
История детства Рональдиньо похожа на истории миллионов бразильских мальчишек. Мяч –  в качестве первого подарка в жизни, походы на стадион с отцом и братьями в выходные и постоянная игра в футбол всё свободное время. В случае с Рональдиньо, который был просто неутомим в детстве, это ещё и постоянное жонглирование теннисным мячом, придумывание  и доведение до автоматизма футбольных финтов, и постоянная тренировка штрафных ударов. Рональдиньо вспоминает, что отец любую свободную минуту посвящал работе с сыном направленной на постановку и отработку штрафных ударов с самых разных точек и с обеих ног!!! 

Впервые о талантливом бразильце заговорили в местных СМИ, когда он в составе своей первой футбольной команды «Белу-Оризонти» одержал победу над одной из местных команд со счётом 23 – 0. Все голы в той игре забил Рональдиньо, установив рекорд Бразилии по результативности одного игрока в матче юношеских команд. Больше, по его признанию, он забивал только в пляжном футболе и мини-футболе, которыми занимался одновременно с футболом большим.    

Первый профессиональный контракт Рональдиньо подписал в возрасте 17 лет с клубом «Гремио» и отыграл в его составе три сезона. Попутно Рональдиньо стал чемпионом мира среди юношей в Египте и получил «Бронзовый мяч» - приз лучшего третьего игрока турнира. 

В 2001 году бразилец перешёл во французский Париж Сан-Жермен, провёл за него 55 матчей и забил 17 голов. 
В составе сборной Бразилии в 2002 году стал чемпионом мира, сыграв 5 игр и забив 2 гола, при потрясающей игре. Своим выступлением на первенстве мира Рональдиньо привлёк внимание не только журналистов и болельщиков, но и сильнейших клубов мира.
Летом 2003 года бразильский виртуоз мяча надел форму испанской «Барселоны», которую предпочёл формам команд «Манчестер Юнайтед», «Реал» Мадрид и ряда других. По итогам первого сезона за испанскую Барсу Рональдиньо стал вице-чемпионом Испании, получил титул лучшего иностранного игрока чемпионата, но главное стал лучшим футболистом ФИФА. В дальнейшим, под флагом клуба «Барселона» бразилец становится победителем Лиги чемпионов, по два раза выигрывает чемпионат Испании и Суперкубок Испании, второй раз признаётся лучшим игроком ФИФА и получает «Золотой мяч» - приз журнала France Football. Всего за Барсу Рональдиньо проводит 207 игр, забивает 97 мячей и делает 80 результативных передач, показывая при этом техничный скоростной футбол.
В 2008 году Рональдиньо покинул испанский клуб «Барселона» и перешёл в итальянский «Милан». 
Высокая техника, скорость, универсализм, склонность к импровизации, отлично поставленные удары с обеих ног в совокупности с пониманием необходимости играть по схеме команды, фантастическое умением видеть поле, демонстрируемое Рональдиньо на протяжении всей игровой карьеры, делают его по праву одним из лучших игроков в истории футбола.   

